

Jegyzőkönyv

amely felvételre kerül 2024.július 02-án 14:00 órakor a Korrupcióellenes Munkacsoport ülésén.

Jelen vannak: a mellékelt jelenléti ív szerint.

Az elnök megnyitja a Korrupcióellenes Munkacsoport ülését. Köszönti a megjelent tagokat, az állandó meghívottakat és a tanácskozási joggal jelenlévőket. Megállapítja, hogy a Munkacsoport tagjainak legalább a fele jelen van, tehát az ülés határozatképes.

Megállapítja, hogy a nem kormányzati szereplőket képviselő tagok száma 9 fő, az állami szerveket képviselő tagok száma 10 fő. Erre tekintettel a civil tagok szavazatának értéke 1,111.

Megállapítja, hogy minden tag megkapta a mai ülésre szóló meghívót és a napirend tervezetét, valamint a kapcsolódó anyagokat.

Ezt követően az elnök javaslatot tesz a jegyzőkönyvvezetőre dr. Tercsi Erika, jegyzőkönyv hitelesítőkre pedig dr. Ligeti Miklós Zoltán és Csampa Zsolt helyettes államtitkár úr személyében.

Az elnök szavazásra bocsátja a javaslatot.

A Munkacsoport 20 értékű igen 0 tartózkodás és 0 nem szavazat mellett meghozta az alábbi

12/2024. (VII.02.) sz. határozatot:

A Korrupcióellenes Munkacsoport 2024. július 02-án tartott ülésén

a jegyzőkönyvvezető dr. Tercsi Erika

a jegyzőkönyv hitelesítők dr. Ligeti Miklós Zoltán és Csampa Zsolt.

Az Elnök elmondja, hogy az eddigi gyakorlattal ellentétben az ülésről hangfelvétel nem készül.

Az Elnök napirend előtt tájékoztatja a tagokat arról, hogy dr. Gyulai-Schmidt Andrea lemond a munkacsoportban betöltött tisztségéről, köszöni az eddigi munkáját, támogatását. Elmondja, hogy pályázatot fognak kiírni a megüresedett helyre, ahova várják a KÖSZ delegáltjának jelentkezését is.

Dr. Gyulai-Schmidt Andrea lemondása kapcsán elmondja, hogy nem tudja olyan aktivitással ellátni a munkát, ahogy szeretné és ezért döntött a lemondás mellett. Köszöni mindenkinek a támogatást és hogy a Munkacsoportban dolgozhatott, a jövőben is szívesen áll rendelkezésre szakmai témákban.

Dr. Polgár Adrienn megköszöni a KÖSZ részéről az együttműködés lehetőségét, és várják a pályázat kiírását.

Az Elnök elmondja, hogy a KEMCS Titkárságának összetétele megváltozik Kaizer Gabriella szülési szabadságra távozik, feladatait Dr. Hévízi Enikő veszi át, keressék őt bizalommal.

Elmondja, hogy változik az országos rendőrfőkapitány által delegált személy, a továbbiakban Bártai László vesz részt a KEMCS munkájában.

1. napirendi pont: az almunkacsoportok és az operatív működés felülvizsgálata, új almunkacsoporti beosztás elfogadása

Az Elnök elmondja, hogy az almunkacsoportok összetételére vonatkozóan több javaslat érkezett a nem kormányzati tagok részéről, amely még nem került teljes körűen véleményezésre az állami szervek képviselői által.

Dr. Váradi Szilvia elmondja, hogy az általuk előterjesztett javaslat az almunkacsoportok összevonására és a feladatok újra osztására irányul a jogszabályok adta keretek figyelembevételével.

Dr. Ligeti Miklós elmondja, hogy az almunkacsoportok és feladatkiosztásuk összhangban van a KEMCS Eufetv. szerinti feladataival.

Csampa Zsolt elmondja, hogy a javaslatot pénteken kapták meg. Az almunkacsoportokban tárgyalt témakörök számát érdemes fókuszáltan, alacsonyabb szinten meghatározni. Meglátása szerint nehéz lesz a jelenlegi 50-80 oldalas terjedelmet 5-5 oldalas keretek közé szorítani. Álláspontja szerint a KEMCS-nek nem az elsődleges feladata az egyedi ügyek vizsgálata, sokkal inkább irányokat, stratégiát, célokat kell meghatározni.

Dr. Gyulai-Schmidt Andrea elmondja, hogy a 2022. évre vonatkozó jelentésben például az almunkacsoportok készítettek egy 5 – 6 oldalas összefoglalót az egyes alfejezetekről, ugyanakkor fontosnak tartja a teljes elemzést is, hiszen abból lehet a fontos felismeréseket megtenni.

Az Elnök elmondja, hogy véleménye szerint nem kell minden jelentésben megismételni a korábbi évek jelentéseiben már rögzítetteket. Elmondja, hogy amennyiben az Integritás Hatósághoz előre egyeztetett határidőben megérkeznek a KEMCS részjelentéseinek tervezetei, akkor vállalják annak lektorálását, egységesítését. Nem vállalják ugyanakkor annak tartalmi átvizsgálását.

Dr. Ligeti Miklós elmondja, hogy a nyers szövegek az almunkacsoportoktól jönnek, javaslata szerint a koordinációs almunkacsoport küldhetné meg azt az Integritás Hatóságnak, a Hatóság szövegpontosítást végezhetne és segítené a szerkesztésben. A terjedelmi korlátokra az almunkacsoportoknak kell figyelemmel lenniük, az előre meghatározott korláton felüli szöveg a jelentés függelékét képezhetné, így nem minden témakör lenne részletesen kidolgozva.

Sándor Tamás elmondja, hogy véleménye szerint az eddigi gyakorlatot azért kell megváltoztatni az elmúlt két év jelentéseinek tapasztalatai alapján, mert a civil oldalnak limitált a kapacitása. Véleménye szerint az elkészült jelentések túlságosan jogi szempontúak, háttérben maradt, hogy tulajdonképpen mi is az a korrupció. Ezen szeretnének változtatni. Álláspontja szerinte KEMCS-nek kell konkrét estekről is beszélnie, arról, amit az utca embere korrupciónak tart. A KEMCS nem kommunikál, nem ad ki állásfoglalásokat, ez javítandó.

Az Elnök elmondja, hogy a KEMCS-nek van saját sajtója, honlapja, a Munkacsoport megmondhatja, hogy mit szeretnének kommunikálni. A konkrét ügyek kapcsán fontos, hogy a KEMCS-nek van-e hatásköre. Ugyanakkor a KEMCS-nek lehetősége van arra, hogy például ne csak éves jelentést készítsen, hanem negyedéves jelentést is kommunikáljon. A Hatóság a KEMCS működésében elsődlegesen titkársági feladatokat lát el, segíti a folyamatok hatékonyságát.

Dr. Ligeti Miklós hangsúlyozza, hogy a törvényi keretek között a korrupció konkrét esetei felé fordulnának, véleménye szerint több, jogszabály adta lehetőségük van, mint amivel eddig éltek. A KEMCS paritásos formáció, kéri tehát, hogy az állami oldal is tegyen javaslatot.

Az Elnök hangsúlyozza, hogy a KEMCS-nek vannak törvényben meghatározott feladatai, melyek ellátása az elsődleges.

Csampa Zsolt ezúton köszöni az állami oldal erőfeszítéseit, a jelentések elkészítéséhez való hozzájárulásukat, mivel a jelentések elkészítése az államigazgatás munkavégzése is volt. A korábbi évek jelentései kapcsán elmondja, hogy az adatok előállításuk időigényes feladat, ezért is rendkívül nagy a munkateher az év első hónapjaiban (különösen igaz ez a közbeszerzési rész és az NVSZ által is koordinált büntetőjogi rész kapcsán). A jelentésekben meghatározott kompromisszumos javaslatokat a kormányzat viszi tovább, pl. jogszabálmódosítások történtek.

Dr. Ligeti Miklós jelzi, hogy nem állította azt, hogy az állami oldal teljesítése nem megfelelő.

Dr. Várady Szilvia megerősíti, az almunkacsoportok feladatkörüként javasoltakból nem kell minden évben minden témát vizsgálni.

Dr. Ligeti Miklós véleménye szerint a javaslatban meghatározott témakörök csupán lehetőséget adnak, nem kötelező valamennyi témával foglalkoznia a Munkacsoportnak minden évben. Kéri, hogy az állami oldal is adjon téma javaslatokat a feladatokra. Az éves jelentésen kívül mást is végezhetnek az almunkacsoportok, a KEMCS.

Dr. Rácz Rita jelzi, hogy az egyebek napirendi pontban tervezett tájékoztatását most mondja el. A KEMCS által javasolt jogszabálmódosítási tervet egyeztettek az Európai Bizottsággal. Ebben a csomagban volt a jelentéskészítési határidő május 15-re történő módosítása is. A kétkörös egyeztetés során hivatalos jóváhagyás nem érkezett, az Európai Bizottság a mérőföldkövek teljesítésének keretében fogja vizsgálni az Eufetv. módosítását is. Ugyanakkor az EUM az Országgyűlés őszi ülészakára szeptemberben benyújtja a jogszabálmódosítási javaslatot, a Parlament pedig októberben fogja megtárgyalni. A törvényalkotási programban már benne van.

Dr. Ligeti Miklós javasolja, hogy e törvénymódosítási javaslatot a KEMCS szeptemberi ülésén mutassák be, a tájékoztatást vegyék napirendre.

Dr. Rácz Rita jelzi, hogy a KEMCS tagok által március 12-én tartott ülésen elfogadott javaslatok alapján készítették az előterjesztést, a tagok részére ülésen kívül meg fogják küldeni azt.

Az Elnök szavazásra bocsátja a KEMCS almunkacsoportjaira vonatkozó javaslatot.

A Munkacsoport 20 értékű igen 0 tartózkodás és 0 nem szavazat mellett meghozta az alábbi

13/2024. (VII.02.) sz. határozatot:

A Korrupcióellenes Munkacsoport a mai nappal az alábbi almunkacsoportokat az alábbi feladatokra hozza létre:

- a. *Átláthatóság és Etika Almunkacsoport: NKS teljesülésének értékelése a saját területén; információszabadság; vagyonyilatkozatok; forgóajtó jelenség, lobbizás, összeférhetetlenség; etikai kódexek; jogalkotás transzparenciája; politikafinanszírozás*
- b. *Közpénzek Almunkacsoport: NKS teljesülésének értékelése a saját területén; EU-s támogatások; nemzeti támogatások; közbeszerzések; közbeszerzésen kívül eső beszerzések (mentesített, értékhatár alatti, illetve egyéb kivételi körbe tartozó szerződések)*
- c. *Korrupcióellenes Fellépésért felelős Almunkacsoport: NKS teljesülésének értékelése a saját területén; bejelentővédelem; korrupcióval szembeni anyagi és eljárási büntetőjogi eszközök; a korrupció elleni fellépésért felelős hatóságok általános teljesítményének értékelése*
- d. *Koordinációs Almunkacsoport: a többi almunkacsoport tevékenységének összefogása, koordinálása; éves jelentés szerkesztése*

Az Elnök kéri, hogy a KEMCS tagjainak almunkacsoporti beosztását küldjék meg. A Hatóság a titkársági feladatai keretében munkaterv javaslatot készít ezekre az almunkacsoportokra még augusztus előtt.

Rátérnek a 2. napirendi pont megtárgyalására:

2. napirendi pont: tájékoztató a Korrupcióellenes Munkacsoport 2023. évi jelentésére érkezett kormányzati válasziról

Az Elnök kérdezi a tagokat, hogy van-e ezzel kapcsolatban észrevételük. Mivel nincs, így rátérnek a 3. napirendi pont megtárgyalására:

3. Egyebek

Dr. Ligeti Miklós elmondja, hogy a civil tagok javaslatot tettek konkrét ügyek vizsgálatára, amelyekre vonatkozóan szeretné, ha a Munkacsoport kérdéseket tenne fel az érintett állami szervezeteknek.

Az Elnök elmondja, hogy vizsgálati program, módszertan és felhatalmazás nélkül nehéz vizsgálni.

Dr. Várady Szilvia véleménye szerint törvényben meghatározott feladat a javítást célzó intézkedések megtétele, de a gyakorlat megismerése nélkül ez nem lehetséges.

Csampa Zsolt jelzi, hogy a KEMCS a törvényi keretek között tud eljárni, a Munkacsoport keretei között szerződéseket vizsgálni nagyon nehéz.

Dr. Ligeti Miklós véleménye szerint jóhiszemű kérdést adott esetben fel lehetne tenni, hogy a sajtóhírek helyett a valóság állapot tudják megismerni. A nem kormányzati szereplőket képviselő

tagok megfogalmazzák a felteendő kérdéseket, amelyet az állami szervek képviselői észrevételezhetnek.

Ezt követően dr. Várady Szilvia, a KEMCS nem kormányzati szereplőket képviselő tagjai közül választott alelnöke elmondja, hogy a Szuverenitásvédelmi Hivatal a KEMCS két civil tagját vonta vizsgálat alá. A KEMCS nem kormányzati szereplőket képviselő tagjainak többsége szolidaritási nyilatkozatot ír alá, és felhívja az Integritás Hatóságot, hogy titkársági feladatai ellátása keretében azt a KEMCS honlapján tegye közzé.

További kérdés és észrevétel hiányában az elnök megköszöni a részvételt és a Korrupcióellenes Munkacsoport ülését 15:30 órakor berekeszti.


dr. Ligeti Miklós Zoltán
jegyzőkönyv hitelesítő

mf.


Csampa Zsolt
jegyzőkönyv hitelesítő




dr. Tercsi Erika
jegyzőkönyvvezető